



扫一扫，加入今日女报公益 QQ 群



公益



湖南省妇女儿童发展基金会发起公益活动

助力扶贫车间，让架柅村妈妈“回家”

文：今日女报/凤网记者 唐天喜 图：今日女报/凤网记者 肖曼露

有一首歌，每每唱起都动人心弦：“世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝，投进妈妈的怀抱，幸福享不了……”可现实生活中，有不少孩子明明有妈妈，却难得有机会能“投入妈妈的怀抱”——不是因为妈妈们不爱孩子，而是为了给孩子更好的生活，她们离开家乡、离开孩子，去远方打工。有数据显示，目前全国农村留守儿童人数有 697 万余人。

这种现象在邵阳市隆回县山界回族乡架柅村同样存在，村里有近 200 名留守儿童。为了让这些孩子的妈妈能够在家门口就业，既照顾家庭、又改善生活，湖南省妇女儿童发展基金会向全社会发起“让妈妈回家”公益活动，为在村里建设 4 个扶贫车间募集爱心资金，帮妈妈们“温暖就业”。

回家！村里将建扶贫车间

“新的一年，我就不用再纠结要不要出远门打工了。”1月15日，隆回县山界回族乡架柅村32岁村民罗爱高兴地告诉今日女报/凤网记者，此前的每一个农历新年，她都要计算春节过后什么时候去上班、怎么买票、跟谁结伴出发、孩子上学怎么安排……如今，这些事都可以不再烦恼，因为她可以在家门口“温暖就业”。

罗爱此前一直在广东打工，两个小孩则留在老家上学，一个上三年级，一个上二年级，都由婆婆照看。但是，婆婆身体一直不好，这让罗爱和丈夫在外边也是牵肠挂肚。“毕竟孩子太小了，每次打电话，一听到他们的声音，我就忍不住流泪。”罗爱说，2018年8月，听说村里要建扶贫车间，她就立马下决心要回来，“既可以照顾孩子和婆婆，又能够赚钱，这才是我理想的生活”。

虽然村里的扶贫车间厂房还没建起来，但扶贫车间的业务已经借用村部的会议室先行开张了。罗爱如今就在临时的“扶贫车间”工作，每月收入超过2000元。

扶贫车间，不仅让外出打工



村里有了扶贫车间，32岁的罗爱（前排右一）就不想去广东打工了，两个孩子也不用成为留守儿童了。

的妈妈点赞，也让留守的贫困妇女们感到振奋。

44岁的村民马建英本来体弱多病，患胆结石多年，干不了重体力活，在家带着两个小孩，她的丈夫一人在外打工。17岁的大儿子上了职业高中后也辍学打工，以贴补家用。为此，马建英常常感到内疚，觉得自己连累了家人。

扶贫车间，给了马建英更多的自信和希望。

借力！“借地开工”的扶贫车间盼支持

扶贫车间为罗爱带来幸福，让马建英开心，这也是湖南省妇联驻架柅村扶贫工作队所期盼的结果。

架柅村共有 359 户 1498 人，尽管与县城仅相距 8.5 公里，但因地势崎岖缺水少地，成了国家级贫困村。7 个多月前，湖南省妇联驻村扶贫工作队来了，经过修路、帮村民参股养殖业等多方努力，全村未脱贫人数逐渐减少。但怎样实现全村彻底脱贫增收呢？扶贫工作队队长金媛认为，要实现脱贫增收，只有因地制宜发展产业，实现

在家门口就业，才能带动他们持续增收，“而且这种脱贫办法还能帮助大家更好地照顾家庭，减少留守儿童数量，让孩子们健康成长”。

金媛介绍，架柅村目前共有 12 岁以下儿童 232 人，留守儿童占比 80% 以上，“扶贫车间之所以能在厂房没建好的情况下就开展业务，也是因为湖南凯特密欧服饰有限公司提供的制衣订单很充足”。

只是要建好扶贫车间可不是一件容易的事，在湖南省妇联投入扶贫资金后，还存在诸

多缺口。这时，湖南省女企业家协会也伸出了援手，爱心捐赠 50 万元。“我们打算建 4 个扶贫车间，从制衣、手工编织、农副产品加工等业务做起，通过计算，发现建设厂房、购买设备以及为 120 位贫困妇女提供 3 个月培训补贴等各项费用，共需 1396221 元。”金媛介绍，扶贫车间建好后，将吸纳架柅村及周边的贫困妇女一起就业。她同时希望有更多爱心人士和企业能够伸出援手，“帮留守儿童的妈妈们回家”。

1月18日，马建英就会领取在扶贫车间工作的第二个月工资，“我以前从没想过自己还能拿工资”。

据了解，目前扶贫车间已经接了两个大的订单，一个是婴儿用品订单，一个是成人裤子订单。马建英从零开始接受培训后，已能够胜任工作。

面对即将到来的 2019 年春节，马建英有了跟往年不一样的开心。

善果

《快报名！免费为 18 名肩膝疼痛患者治疗》后续 亚运会保障营康复专家教你“爱肩保膝”

今日女报/凤网讯（记者 唐天喜）“谁愿意上来陪我一起做示范？”来自北京大学第三医院运动医学博士后、中国代表团亚运会医疗保障营的康复专家苗欣话音刚落，就有很多人举手。这是发生在 1 月 12 日，今日女报/凤网携手湖南省人民医院举行的“爱肩保膝，健康运动”公益科普活动上的一幕。当天，来自全省各地的数十名肩膝疼痛患者得到了免费的检查和保守治疗。

苗欣在 2018 年亚运会上主要为中国女篮、女子曲棍球、摔跤队队员们提供康复服务，“我是听说这个公益活动后特意从北京来到湖南的，希望能把服务运动员的科学康复理念和技术带给更多的老百姓”。当天，她为 10 余名患者提供了诊断和治疗。

“感谢《今日女报》，你们真的是为我们女性服务！这个事做得好！”今年 85 岁的李巧珍对记者说，她肩疼多年，从微信朋友圈得知这个公益活动后，和女儿一起来到了现场，两人都做了免费检查。“这位老人家就一直误以为自己的肩疼是患了肩周炎，经过检查，她其实是肩袖撕裂造成的肩疼，需要手术治疗。”湖南省人民医院关节与运动医学科主任王靖表示，这种“误判”的现象并不少见。

今年 65 岁的郑金莲在接受包括 B 超等在内的免费检查后告诉记者：“今天听了专家的讲



苗欣（右）的讲座深受听众欢迎。

课，终于搞清了很多肩膝疼痛的认识误区。就像今天专家说的，肩膝疼痛的患者中女性多于男性，我们跳广场舞的群里就有好多人也肩膝疼痛，下次活动要介绍她们也来参加。”

根据现场检查情况和患者意愿，确认 4 名患者免费接受一个疗程的保守治疗。

该公益活动将在 2 月举行第二场，欢迎大家继续报名和咨询。现场参与活动者，有机会成为 18 名免费治疗者之一，其中 3 人可免费获得一次性手术治疗，15 人可免费获得一个疗程的保守治疗。有意者可在今日女报微信、微博、头条号，或官方网站凤网留言；或拨打电话：0731-82689452（今日女报）；13907315846（省人民医院）。

《种百亩柑橘救子，永州单亲奶爸盼销路》后续 50 多名小学生一天义卖柑橘 2700 斤

今日女报/凤网讯（记者 唐天喜）你一箱，我两箱……270 箱共 2700 斤柑橘很快销售一空。1 月 12 日，一场爱心义卖在长沙市天心区仰天湖小学举行，50 多名学生和他们的家长通过摆摊和进入社区推销的形式，帮助永州市道县的脑瘫患儿家长何锡文卖柑橘，附近小区的党员、居民和爱心企业也纷纷响应。当天，还有 7 户脑瘫患儿家庭从长沙县城西小区赶到现场。

1 月 10 日，今日女报以《种百亩柑橘救子，永州单亲奶爸盼销路》为题报道了道县单亲奶爸何锡文，为救治患脑瘫的儿子，种植柑橘却遭遇销路难的故事，引起了很多爱心人士的关注。其中，长沙市天心区仰天湖小学三（乙）班学生缪妙也想和妈妈一起发动同学和家长来帮忙。长沙

市天心区金盆岭街道夏家冲社区党总支书记龙沁得知后，立马联系社区党员群、业主群发动宣传，“当下就有很多人响应”。长沙市红十字会志愿服务队、长沙黑蚁模型设计有限公司等爱心企业也纷纷加入。

跟何锡文父子一样租住在长沙县城西小区的 7 户脑瘫患儿家庭也在志愿者“丫丫妈”的带领下来到现场。来自浏阳的一名脑瘫患儿家长张璇告诉记者：“我们这样的家庭都不容易，就想过来支持他一下。大家抱团取暖。”

当天，何锡文运来了 270 箱共 2700 斤柑橘，在 50 多名孩子和家长的张罗下，傍晚时便销售一空。

你若想帮助他，可联系何锡文：13755128920。